



长清区2025年春风行动专场招聘会成功举办 126家企业提供8000余个就业岗位

通讯员 朱峰

为深入贯彻落实济南市人力资源和社会保障局等6部门关于开展2025年“春风行动”的部署要求,进一步促进农村劳动者、就业困难人员等重点群体就业创业,近日,济南市2025年“春风行动”推进活动暨长清区“春风行动”专场招聘会成功举办。

本次招聘会以“春风送岗促就业,精准服务暖民心”为主题,通过线上线下相结合的方式,为求职者和用人单位搭建了高效便捷的对接平台,取得了显著成效。市人社局党组成员、市公共就业服务中心主任王振群,区人大常委会党组书记、副主任赵国,区政协党组书记、副主席时军华出席活动。

招聘会现场吸引了126家企业参加,涵盖物流、互联网、装备制造、生物医药、酒店餐饮等多个行业,提供了100多个技术工种8000余个就业岗位,吸引了大量求职者前来应聘。据统计,本次招聘会共达成初步就业意向超1000人次,为长清区的就业市场注入了新的活力。

招聘会现场设置了招聘服务区、政策宣传区等多个功能区域,为求职者提供全方位的



“春风行动”招聘会现场。

服务。工作人员向求职者耐心讲解公共就业、社会保障和劳动关系等政策,帮助他们更好地了解就业环境和政策支持。同时,现场还开展了职业指导、技能培训咨询等活动,为求职者提供一对一的就业创业指导,助力求职者提升就业能力。

此外,本次招聘会还通过线上直播带岗的形式,扩大了招聘活动的影响力和覆盖面。

线上直播吸引了数千名求职者观看,进一步拓宽了求职渠道,提升了招聘效率。

本次招聘会的成功举办,是长清区贯彻落实国家就业政策、促进就业创业的重要举措。通过本次活动,长清区不仅为求职者提供了丰富的就业机会,也为企业发展提供了有力的人才支持,进一步稳定了劳动者和市场主体预期,激发了

社会就业创业活力,为长清区的经济发展和社会稳定奠定了坚实基础。

下一步,长清区将继续深入开展“春风行动”系列招聘会,持续关注重点群体就业需求,优化就业服务,加强技能培训,推动就业市场供需精准对接,助力更多劳动者实现高质量就业,为长清区的经济社会发展提供强有力的人才保障。

通讯员 董林豹 李旋旋

2025年城市管理生活垃圾清运怎么干?长清城管有打算。践行“为人民管理城市”一个理念,以狠抓城市精细化管理为主线,以打造干净整洁城市环境“一个本色”为目标,下足绣花功夫,大力推进生活垃圾清运的精细化管理,让生活垃圾清运工作“步步进阶”。

专项行动,筑牢清运根基。重点关注社区、学校、商圈和重大节日、活动等生活垃圾产生量较大的区域和时间节点,随机开展“洁净清运”专项提升行动,通过延长清运时间,增加清运频次,做到日产日清,无积存、无满溢。清运时,严格执行“不分类、不运输”工作机制,做到清运及时、车走地净。

网格优化,畅通清运脉络。细化网格收运管理制度,根据车辆种类和清运模式的不同,实行分类管理,结合实际情况,合理规划清运路线,科学调配清运车辆。清运车每天充分利用凌晨4:00左右这一时段路面车少人少、通行顺畅的有利条件,按照“先清运沿街,再清运学校、单位,最后清运居民小区”的顺序开始作业,既避免清运时间过早影响居民休息,又要避开上班高峰及学校周边的拥堵,保障车辆运行安全、清运及时。

分类专运,精准清运靶向。餐厨垃圾、有毒有害垃圾、大件垃圾收运坚持“分类收集、专车专运”的原则,实行定人、定车、定区域的管理模式,定期轮换,并根据垃圾量及点位的增、减情况实时调整,做好台账记录,确保餐厨垃圾、有毒有害垃圾、大件垃圾应收尽收、提质增效,实现生活垃圾“减量化、资源化、无害化”和“两网融合”的目标。

考核激励,激活清运动力。通过日常巡查、不定期检查记录,结合路长制及市民热线发现问题及反馈,对于发现的生活垃圾清运不及时、作业不规范、服务不到位等问题,按照第一次提醒、第二次警告、第三次扣罚、多次翻倍的原则,实行罚劣奖优,有效地激发生活垃圾清运职工的责任心和主动性,提高生活垃圾清运精细化管理工作的质量和效率。

从专项行动的严格落实,到网格收运的精心规划;从分类专运的精准执行,到考核激励机制的有效推动,长清城管不断探索创新,持续优化清运流程,加强与各方面的协同合作,提高居民对垃圾分类的知晓率、参与率和准确率,为打造干净整洁城市环境“一个本色”贡献力量。

在长清孝里,庙会还能这么“玩”

通讯员 张广哲

文旅融合,老镇焕新

去年,孝堂山片区接连荣获国家3A级旅游景区称号,孝堂山庙会入选省级非遗名录。这两块“金字招牌”为这片千年文化高地带来强劲发展动力。今年的庙会,更是为孝堂山片区发展开了个好头。

庙会上,特色商品摊位鳞次栉比,手工艺品、传统小吃应有尽有。还未正式开幕,就已吸引众多游客,让原本宁静的老镇热闹起来,为片区未来发展注入活力。

孝里街道党工委书记李开军介绍,为推动孝堂山片区经济发展,促进文旅融合,街道做了不少努力。从筹备庙会、重启二七大集,到盘活商业街闲置资源、规划业态布局,为孝堂山文旅发展打牢基础。街道还以庙会为契机,加大招商引资推介,在主要节点放置闲置资源地图,聚焦农业

农历正月十六至二十二,长清区孝里街道孝堂山片区热闹非凡,省级非物质文化遗产——孝堂山庙会盛大举行,吸引众多游客前来。这场庙会不仅是传统节庆,更是地方文化传承的重要载体,为孝堂山片区注入新活力。



和文旅方向重构商业业态,后续还将外出招商,引入创新性文旅项目。

乡愁回归,记忆延续

暖。熟悉乡音、童年味道、民俗表演,让人们沉浸在乡愁里。老人们相聚感慨岁月,年轻人给孩子讲述趣事,传承故乡记忆。水煎包、孝里米粉等家乡美食,触动心底柔软。“家走赶会!”庙会成了游子与家乡的情感纽带。

孝道传承,文化生根

庙会上的“十大孝子”表彰是重要环节。第十九届十大孝子评选活动经层层筛选,10名孝老敬亲典型脱颖而出并获颁奖。自2007年起,孝里街道连续十九年评选“十大孝子”,190位孝子的故事诠释着孝道文化。

多年来,孝里街道坚持打“孝”字牌,因“孝”得名,以“孝”立身,弘扬传承孝文化,展现新时代峰山孝治。2024年,街道响应号召,培育践行社会主义核心价值观,倡树“孝行天下、和润万家”文明新风尚,为打造“和美孝里”提供支撑。